

## 拾金不昧好人司国强

“太感谢师傅了,要不然我麻烦大了。”4月10日上午,一面写有“拾金不昧,品德高尚”的锦旗送到了东曲选煤厂主洗车间,失主郭某对该车间职工司国强连声感谢。

事情还得从4月4日起说,当晚十时左右,司国强在回家途中,路过古交市水泉寨公园,发现马路旁地上有一公文包,包内有身份证、银行卡、车钥匙、商业文件及大量现金等物

品。他在包内找到失主联系方式,并与其取得联系,十多分钟后失主焦急赶来,在确认身份后,他将物品归还失主。失主当即拿出2000元现金作为感谢,被司国强拒绝。他表示:“物品不缺就好,以后一定要当心,这是我应该做的,别人捡到也会归还给你的。”便道别回家了。失主对此非常感动,一直念念不忘,经多方打听,确

认做好事的是东曲选煤厂职工司国强,为颂扬他拾金不昧的精神,遂送上一面锦旗。

司国强拾金不昧的行为,他的善良成为了矿区一道亮丽的风景线,让我们为善行喝彩。

●钱旭伟

### 来自身边的感动

## 义务植树添新绿

4月11日,镇城底矿开展“履行植树义务、共建美丽镇矿”义务植树活动。

活动现场,大家齐心协力种植新绿,挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌、扶树正苗,各个环节有条不紊,现场处处都是忙碌的身影,一株株树苗稳稳在该矿物资供应中心坑木场新建危废暂存间周边“安家落户”,为矿区增添新绿。

闫兵 王申强摄影报道



## 公用事业分公司机关党总支

### 开展安全进“家”主题党日活动

4月16日,公用事业分公司机关党总支组织开展“细微之处见真章,党建引领安全强”送安全进“家”主题党日活动,旨在增强员工的安全意识,营造安全的工作氛围。

活动中,机关总支支委成员带着这一张张“温馨提示”走进机关各办公室,和工作人员一起将“温馨提示”粘贴在门口的开关处。这些安全小提示涵盖了下班前的各种注意事项,如检查电脑、打印机等办公设备是否关闭电源,是否关好门窗等,提醒员工下班再匆忙也要确保办公室的安全。同时,支委成员还充当安全宣传员,向机关工作人员普及办公安全等相关知识。

●刘瑛博 闫媛媛

## 水泥厂

### 举办《中国共产党纪律处分条例》专题培训

4月17日,水泥厂举办《中国共产党纪律处分条例》专题培训。

培训主要围绕《中国共产党纪律处分条例》修订背景、重大意义、主要内容等进行深入解读,明确各项纪律要求,推动广大党员和积极分子树牢崇廉拒腐的思想根基,进一步强化纪律规矩意识,在工作中严于律己,清正廉洁,守好红线底线。

●夏思雨 孙立珠

## 西铭矿

### 团建走出去 巾帼聚力量

4月9日,西铭矿工会组织基层女工委及女职工代表开展“铭记初心使命、凝聚巾帼力量”团建活动。

活动现场,大家通过现场讲解及图文、声光电、音视频、情景再现等沉浸式体验,参观了“时代扣问、初心如磐”“利剑高悬、知畏知止”“崇德修身、治本之道”等展区。

此次活动以“走出去”的形式,教育女职工坚定理想信念,以与时俱进的信心和勇往直前的决心,做家庭廉政文化的传播者,社会廉政文化的倡导者,织密倡廉促廉、反腐防腐的思想防线,为“争做企业高质量发展窗口、示范、排头兵”贡献力量。

●李淑娟

## 矿业管理公司：“托”出新天地 “管”出新效益

西山煤电职代会、工作上的“两报告一讲话”,哪些方面令您感触最为深刻?

山西西山矿业管理公司董事长、总经理 李创进

西山煤电二十四届一次职代会暨2024年工作会上的“两报告一讲话”,总结成绩实事求是,查找问题客观准确,分析形势精准透彻,工作部署条理清晰。尤其是西山煤电党委书记、董事长王晓东的讲话释放一个重要信号:去“虚”向“实”,抓好“干成事”这个关键,把牢“用好人”这个核心,狠抓“见成效”这个目标靶向发力,方方面面创一流业绩,争做新焦煤高质量发展的“窗口示范排头兵”。为我们做好2024年各项工作提供了根本遵循,确定了工作方向、指明了方法路径。

通过对2023年工作“回头看”,您单位有哪些亮点特色、典型经验?

山西西山矿业管理公司董事长、总经理 李创进

过去的一年,矿业公司认真贯彻落实“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”工作要求,在抓落实上

狠下功夫,圆满完成全年各项目标任务。

一是守住了安全底线。坚持“安全为天、生命至上”的安全理念,始终把管好大系统、查处大隐患、预防大事故作为安全工作重点,紧盯关键区域、关键环节、关键部位、关键人员,各级管理人员用心尽力、严抓细管,实现了安全“零”目标。

二是擦亮了托管品牌。托管的神木狼窝渠煤矿于2023年11月,通过陕西省组织的智能化综采工作面验收,成为神木市首家通过验收的民营煤矿,进一步提升了企业形象。

三是刷新了历史记录。钻探分公司根据服务矿井生产衔接情况,合理制定队组月度生产计划,灵活调配人力资源,实施阶梯式激励机制,全年钻探进尺突破15万米,刷新历史记录。

四是强化了资金管控。充分发挥全面预算管理对经营行为的指导、把控、协调作用,健全完善制度体系和审核流程,进一步提高财务管控质量,月度预算执行率始终保持在95%以上,有效提高了资金使用效率。

2024年是新焦煤第二个“三步走”战略部署的收官见效年,是西山煤电去虚向实、靶向发力的实干之年。您单位如何将会会议精神解码落地,具体有哪些措施?

山西西山矿业管理公司董事长、总经理 李创进

新的一年,矿业公司将牢固树立“新焦煤一盘棋”思想,紧紧围绕西山煤电职代会、工作会部署要求,以“干成事、用好人、见成效”为总纲领,笃行实干,全力推动各项工作提质增效。

一是强基固本夯基础。牢固树立“安全为天、生命至上”“不安全不生产”的理念,时刻摆正安全与生产的关系,加强职工培训,突出现场管理,狠抓行为治理,坚决守牢守好安全生产红线底线。

二是发挥优势拓市场。秉持“以客户为中心”的理念,加强安全管理,科学组织生产,守住现有托管煤矿。与此同时,有序扩大钻探业务,一方面根据专业化管理要求,利用政策支持,逐步增加内部市场份额;另一方面利用技术优势、成熟经验,积极找市场、寻出路,努

力拓展外部市场。

三是综合提升促发展。强力推进管理、技术、操作三支人才队伍建设,持续提升企业创新力、竞争力。健全完善干部考核评价体系,通过组织选拔、竞聘上岗、挂职锻炼、自我推荐等多元化方式,拓宽选人用人的视野和渠道,为企业发展积蓄后备力量。强化作风建设,督促各级领导干部大兴调查研究、求真务实之风,深入基层一线、生产现场,解决实际问题,保证各项决策部署落地见效。

●李世忠 向施华 尤伟

